

SUSCRIPCIÓN Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6

Palma de Mallorca, Jueves 12 de Junio de 1924.

DEL MOMENTO

Recordando un proyecto

Las obras de reforma y mejora de la ciudad, comenzadas hace unos cuantos años, gracias a las cuales se construyeron diversos jardines públicos, se derribó la ileta de Cori, se renovó en parte la plaza de Abastos, se derribaron las casas enclavadas en el solar que ocupará la Casa de Correos, etc. se interrumpieron bruscamente, y llevamos dos años casi sin que no solo se haya proyectado ninguna nueva obra sino que ni siquiera se han realizado ni comenzado otras reformas que proyectaron y acordaron Ayuntamientos anteriores.

La reforma y embellecimiento de Palma, no es, al parecer, término al que vengamos prestando la necesaria atención las corporaciones municipales que han venido sucediéndose en estos últimos dos años.

Nada importante se ha hecho a este fin durante este período, contrastando esta inactividad con la intensa actuación que poco antes se había llevado a cabo, gracias a la cual Palma consiguió importantes mejoras que la beneficiaron grandemente.

Otras obras se proyectaron en aquel entonces, y se hizo concebir al vecindario la esperanza de que no tardarían en verse realizadas; las cuales, algunas injustificadamente, han sido echadas al olvido.

Y decimos que algunos de aquellos proyectos han sido abandonados injustificadamente, porque la única razón de peso que puede justificar el aplazar siquiera la realización de una obra cuando se ha reconocido su conveniencia, es la razón de que puede determinar dificultades de orden económico; pero allanadas éstas por otras razones pueden oponerse a ello.

Recordemos a este propósito el proyecto de construcción de un gran paseo marítimo en las murallas llamadas de mar.

Antes de que se declarase extinguida por el ramo de guerra la zona polémica que en la Ley autorizando el derribo de murallas, se reservó para el baluarte del Príncipe, el concejal que propuso que se solicitase aquella extinción—el señor Pascual Pujol—unió a su proposición el siguiente proyecto:

La zona polémica comprendía una extensión considerable de terrenos del Ensanche, que carecían casi en absoluto de valor, pues por sus particulares condiciones no eran edificables. De conseguirse—decía el expresado concejal—que se declare extinguida la zona polémica, aquellos solares adquirirían un gran valor, y su venta—añadía—dará al Ayuntamiento un ingreso más que suficiente para construir en las murallas de mar un hermoso paseo que sin duda será, por su privilegiada situación el más favorecido de la ciudad.

conocidas? Así concebí yo, bajo esa vestidura de joven romana, casi niña, entre una escolta de santos y un dosel de ángeles. a la Cecilia de Rafael, Euterpe sobreviviendo y catecúmena; la Musa, la Música...

Rafael, presidiendo la Academia de Bolonia, tiene el valor de un vínculo entre la primitiva limpieza de su lejano maestro Francisco Francia, verdadero fundador de la escuela bolonesa, y la académica fidelidad de los lejanos discípulos nacidos del mismo tronco, el Dominiquino, el Guercino, el propio Reni. Así Bolonia fue el solar de un arte con tendencias al dominio de las formas representativas y directas sobre las espiritualizadas.

LA ACADEMIA
La Academia de Bolonia es otra insignia histórica de la urbe. Confieso que la visita a ese museo me dejó una impresión de frialdad. En su gran nave central, ante aquellos cuadros aparatosos y sombríos, se me hizo patente la trayectoria de la pintura italiana, desde la más pura concepción ideal hasta una factura sacamentera corpórea. Si tuviésemos que distribuir en épocas esa evolución, diríamos que tuvo sucesivamente tres normas capitales: «religiosa», «estética» y «realista». La primera, cuya metrópoli esencial fue siempre Florencia, es aquella cuyo apogeo está representado por Fra Angelico; es la eflorescencia artística del ideal cristiano. Cada cuadro es entonces un acto de fe, una adoración. El pintor infunde en ellos su plegaria.

Poco a poco la simiente clásica brota y florece. El paganismo, religión de arte crea una nueva inspiración. El pintor va sustituyendo el ideal de divinidad por el de belleza. En la confluyente de esas dos corrientes está Botticelli. La obra del artista, más que una oración, es una oda, un acto lírico. Todavía es expresión de amor; pero ya siendo amor humano, placer mixto de fantasía y carne. La metrópoli va desplazándose hacia una corte más fastuosa y universal: Roma; el apogeo de ese período se manifiesta en Corrado el centro de resistencia.

Coronado el centro de resistencia, cargó a la bayoneta y luego se desplegó la caballería simulando varias cargas sobre el enemigo disperso.

Seguidamente evolucionó la artillería frente a la tribuna regia, siendo de notar la destreza y rapidez con que lo hizo, llegando formadas las baterías al galope y poniéndose en columna con frente contrario sin haber alterado las distancias ni un paso.

El Rey de España conversó con el jefe del campamento señor Fernández Cuevas y dió instrucciones al teniente coronel señor Carrasco para que comenzara el desfile.

Este se efectuó comenzando la infantería, siguiendo la artillería al galope y terminando la caballería simulando una carga a galope tendido. Durante todas las evoluciones de las tropas, los aeroplanos de las escuadrillas citadas hicieron ejercicios de acrobacia que resultaron asombrosos por la poca altura a que volaron.

Desde el aparato «almirante» se hacían señas para las evoluciones por medio de cohetes de colores.

Atendamos exclusivamente a los extraordinarios merecimientos, a las relevantes y notorias dotes de saber y de ciencia que adornan a V. M., que son fruto de larga meditación y serios estudios, hechos en ratos de vagar y descanso, hurtando el tiempo a las graves pesadumbres y constantes anhelos que van anejos siempre a la gobernación de un grande Estado.

Estos estudios le consintieron, señor, formar la mas opulenta y celebrada colección de monedas de su país, ahondando con afanoso celo en los enigmas y misterios de la Numismática, la rama principal de importancia suma a las veces con carácter histórico, indispensable para abarcar el contenido de la historia que V. M. ha sabido enriquecer con valiosas aportaciones ora colaborando personalmente, ora editando libros con ella relacionados, descriptivos de medallas desconocidas, hasta alcanzar la cumbre en su obra maestra, el famoso «Corpus nummorum italicorum», mago y suntuoso monumento que V. M. ha levantado en la historia de la moneda de Italia desde los tiempos medievales hasta los modernos.

Dignos, pues, Señor, recibir dentro de lo ceremonial de los preceptos, aquel respecto a la realza y si lo permitis el efusivo saludo de bienvenida que la Academia os dirige por mi voz, y estad cierto que al abandonar nuestra patria para reintegraros a la vuestra, tan bella y sugestiva, nuestro pensamiento seguirá atento los progresos de vuestros nuevos estudios, haciendo votos para la venturosa personal de V. M. y de vuestro noble pueblo por el que la hidalga tierra de Castilla guardará siempre vivos los sentimientos de honda consideración y acendrado afecto.

Luego el rey de España se puso en pie y leyó un discurso, en el que se congratula de ser quien entregue al Monarca de Italia las insignias de miembro honorario de la benemérita Academia de la Historia.

Enaltece también la labor que Victor Manuel ha realizado en la numismática y recuerda los lazos que unen a Italia y España.

Después el Rey Victor Manuel recibió de manos del Monarca español las insignias mencionadas, y se dió por terminado el acto.

Los reyes de Italia y de España recorrieron todas las dependencias de la Academia y se retiraron de allí, siendo acompañados hasta la puerta por una comisión de académicos.

En la calle volvió a rendir honores la compañía del regimiento de Saboya, que luego desfiló ante Sus Majestades.

Las reales personas tomaron los automóviles que les esperaban y seguidos de la escolta real regresaron al Palacio.

En el Ayuntamiento.—Banquete en honor de los Reyes de Italia.—Discursos. Recepción.

Al regreso de la Escuela de Aviación los Reyes de Italia y de España descansaron unos momentos en Palacio y cambiaron de ropa.

tra del Derecho, propagadora en el mundo entero de la cultura helénica y romana en la antigüedad, hogar y antorcha luego del renacimiento, sede del catolicismo, propulsora de los grandes ideales humanos a través de todas las fronteras y, más que ninguna otra nación, identificada y competetrada con su obra maravillosa.

Y allí en los tiempos clásicos hubo de dudar el historiador si España sería romana o Roma sería española.

No ha entenderse por eso sino que la semilla dejada aquí por los legiones imperiales halló tanto calor en esta tierra hermana que floreció con la misma lozanía que el patrio solar, y este es el mayor gaje de solidaridad, de cordial y espiritual comunión que podríamos ofrecerlos.

En el momento espléndido del renacimiento, nadie se apresuró tanto como España a beber en la mar.

Los Reyes marchan a la estación—Ovaciones.
Madrid 11 (11 n.)
A las 7.30 los guardias de orden público de caballería y de infantería comenzaron a despejar la puerta del Sol y calles del trayecto que desde Palacio conducen a la estación.

El público se situó en las aceras. Las bocacalles estaban guardadas por la guardia civil de a caballo.

A las ocho menos cuarto salió la comitiva de palacio, en automóviles.

En uno iban los Reyes, en otro las Reinas y detrás los respectivos séquitos.

Los automóviles iban al paso. El público aplaudía y se daban algunos vivas.

La estación también estaba adornada.

Los andenes estaban repletos. Había todos los generales del Directorio, Subsecretarios, Directores generales, todos los generales que se encuentran en Madrid y alto personal de los Ministerios.

EL VIAJE DE LOS REYES DE ITALIA A ESPAÑA

Ejercicios militares del Grupo de Instrucción.—La aviación
Madrid, 11 (9 n.)
Poco después de haberse instalado en la tribuna las personas reales y su séquito salieron del aeródromo de Cuatro Vientos cuatro escuadrillas de aviones de bombardeo, compuestas cada una de cinco aparatos y dos escuadrillas de aviones de caza, formada también cada una por cinco aviones de caza.

Las citadas escuadrillas eran mandadas por el comandante Alonso que iba en uno de los aviones.

El grupo de instrucción de infantería se despojó del armamento e impedimento e hizo ejercicios de gimnasia sueca y gimnasia rítmica, al mando del comandante Vara de Rey.

Acto seguido se tocó a «general» comenzando el supuesto combate.

La artillería actuaba sobre tres fases. En la primera cada batería hizo fuego de centralización reducido a cuatro o seis descargas sobre objetivos que se suponían batidos anteriormente.

En la segunda fase y a petición de la infantería que se desplegó en conjunto en forma de rombo, según la táctica francesa y por unidades en forma de flecha, cargando hacia dichos objetivos, la artillería estableció una barrera de fuego sobre el camino.

En la tercera fase y a petición también de la infantería, concentró la artillería los fuegos de las tres baterías sobre el centro de resistencia.

Coronado el centro de resistencia, cargó a la bayoneta y luego se desplegó la caballería simulando varias cargas sobre el enemigo disperso.

Seguidamente evolucionó la artillería frente a la tribuna regia, siendo de notar la destreza y rapidez con que lo hizo, llegando formadas las baterías al galope y poniéndose en columna con frente contrario sin haber alterado las distancias ni un paso.

Desde el aparato «almirante» se hacían señas para las evoluciones por medio de cohetes de colores.

POR TELÉGRAFO

bandera y música para rendir honores a los Reyes.

A las cuatro en punto llegaron allí el Rey de Italia y el de España.

El Rey don Alfonso, dando la derecha a Victor Manuel pasó revista a la citada compañía de tropas entre aplausos y vítores de la multitud.

Terminada la revista, fueron recibidos los Monarcas por una comisión de la Academia de la Historia, con su presidente, marqués de Laurencin.

Los Reyes subieron inmediatamente al salón de actos de la Academia siendo ovacionados por el numeroso público que allí esperaba.

Ocupó la presidencia el rey de España, contándose a su derecha el Rey Victor Manuel y a continuación los vocales del Directorio militar generales Vallespinoza y Navarro y otros académicos, entre ellos el Sr. Maura que vestía uniforme de presidente de la Academia Española, ostentando como única condecoración el Toisón de Oro.

A la izquierda de don Alfonso se sentó el príncipe de Piemonte, siguiendo el ministro de Marina italiana, el embajador de Italia y otras personas del séquito de Victor Manuel.

En el estrado se hallaban los académicos señores Villaurrutia duque de Alba, Becquer, marqués de Piedras Albas, Rodríguez Marín, general Altolaguirre, Ribera, Castañedo, marqués de Lema, don Elias Tormo, Ballesteros, conde de Lizirraga, Menéndez Pidal, Cabestany, Melilla, Moreno Carbonero, don Vicente Vera, Llanos, Pérez Nivra, marqués de Ay-cinena, conde del Grovo, Zaragoza, el fraile agustino padre Antolín y otros.

El Rey don Alfonso declaró abierta la sesión y acto seguido el marqués de Laurencin que ocupaba un escaño frente a la presidencia leyó el siguiente discurso:

«Augusto Señor: Cabe en los presentes momentos a esta Real Academia la peregrina y singular fortuna de ser la vez primera que un soberano extranjero le otorga el alto honor y preciosa merced de honrarla y enaltecerla con su presencia para tomar posesión del sillón de académico que le ha conferido a una vez, con el título de honorario, por unanimidad aclamación de individuos que la integran.

TEATRO LIRICO. Esta noche EL CARDENAL Mañana sensacional Estreno SANSON El acontecimiento de la temporada

Informaciones

Nueva Sociedad Radiotelefonica

En la tarde de ayer tuvo lugar la reunión preparatoria para la creación de una sociedad cuyo fin está dedicado a propagar las excelencias de la radiotelefonía.

El local de la novel sociedad está situado en el antiguo colegio de los Rds. Padres Agustinos en unas espaciosas habitaciones del segundo piso.

Asistieron unos cien amantes de la radio y se recibieron un número de adhesiones de distinguidas personalidades de esta capital y de diversos pueblos de esta isla.

A la hora indicada ocuparon la presidencia el señor Marques de Zayas, Rdo. don Emilio Sagristá, don Rafael Pamar, don Antonio de España y don Luis Ferrer.

El Marqués de Zayas empezó manifestando su agradecimiento a todos los presentes por haber atendido su invitación demostrándose plenamente que la idea ha tenido un brillante comienzo. Manifestó que la Sociedad no tendrá carácter político ni religioso sino que estará única y exclusivamente dedicada al objeto de su fundación, o sea difundir por toda la isla la radiotelefonía.

Manifestó también que se darán conferencias e instrucciones para que los socios puedan en sus domicilios con aparatos de poco coste percibir las audiciones, como también conferencias de divulgación, cotizaciones de bolsa, etc.

Además se instalará un laboratorio de ensayo, a fin de que los socios, puedan probar sus aparatos en combinación con la antena de la Sociedad y de este modo ir corrigiendo los defectos que padeczan.

Además se instalará un laboratorio de ensayo, a fin de que los socios, puedan probar sus aparatos en combinación con la antena de la Sociedad y de este modo ir corrigiendo los defectos que padeczan.

Además se instalará un laboratorio de ensayo, a fin de que los socios, puedan probar sus aparatos en combinación con la antena de la Sociedad y de este modo ir corrigiendo los defectos que padeczan.

Asuntos municipales

Esta tarde los Tenientes de Alcaldes señores Dezarlar y Más Tauler, acompañados del Arquitecto señor Bennasar, se han trasladado al sitio llamado «S'hort Nou» de la Soledad, al objeto de señalar la rasante del terreno en donde se ha de edificar el grupo de casas baratas a expensas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

En dicho sitio han estado presentes el Arquitecto señor Alomar y el propietario del terreno don Antonio Mulet.

El Alcalde señor Llompart ha designado a los concejales señores Ripoll y Bennasar para que juntamente con el maestro carpintero del Ayuntamiento señor Corró, actúen de peritos para recibir los bancos-pupitres que se han construido para uso de la nueva escuela de niñas agregada a la Normal.

Para mañana han sido convocadas las Comisiones de Alcabala, Bombas y Reemplazos y Gobierno y Policía.

La sesión ordinaria que debía celebrarse esta tarde la Comisión Municipal Permanente se ha aplazado hasta el próximo sábado, a las doce de la tarde.

Siendo uno de los propósitos del Alcalde señor Llompart, la reorganización de la guardia Urbana, desde hace varios días se vienen efectuando los trabajos preparatorios para proceder a una clasificación y selección de los guardias que actualmente prestan servicio.

Dichos trabajos se efectúan bajo la dirección del Secretario del Organismo Judicial de los señores Jueces don Juan Piñá y del Comandante de la Guardia Urbana Sr. Conde.

Peregrinación a Lourdes

Se avisa a los peregrinos que los que han de salir de Mallorca con el vapor de día 16, el próximo sábado pueden recoger las insignias y carnés en casa del señor Presidente de la Junta organizadora; los restantes podrán hacerlo el lunes y martes de la próxima semana.

Por noticias recibidas de Barcelona se sabe que el tren de los mallorquines saldrá de la estación de Francia a las diez y media de la mañana del día 21 del actual, lo cual deben tener muy presente los peregrinos para no exponerse a las consecuencias de un error en punto tan capital.

Se suplica a los peregrinos que el próximo sábado, a las ocho de la tarde, acudan a la iglesia de los PP. Capuchinos para continuar los ensayos de los cánticos y recibir instrucciones para el viaje.

El estandarte de la peregrinación, gracias al Señor, está terminado. Ha merecido el aplauso de cuantos lo han visto. El próximo domingo, a las ocho de la tarde, antes de continuar los ensayos, será bendecido. ¿Que no falte al acto ni un peregrino, mientras lo sea posible asistir! A decir todo: ¡Viva la Virgen de Lourdes! —La Junta organizadora.

En el Colegio de Estudios Prácticos.

Velada Literaria-Musical en el Colegio de Estudios Prácticos para el viernes 13 actual a las 8 de la noche.

- 1. Gran Galop de concierto.
2. El Tesoro escondido, comedia en tres actos por las alumnas Mateu, Palmer, Barceló, Colom, Pomar, Simonet, Fiol y Mayans.
3. Minuetto (Farderski), para violín y piano por el alumno Antonio Gelabert y la profesora D.ª Antonia Mateu.
4. Juego rítmico por una sección de parvulitas.
5. Les pelits Chasseurs, pieza a 4 manos por la niña Isabel Alomar y la profesora Mateu.
6. Puesto de Honor, drama en un acto por las alumnas Picornell, Palmer, Consuelo de la Fuente, Oliver y Estabán.
7. Los Magos pasan, pieza para piano por la niña Margarita Bonet.
8. Perfums de Roses, pieza para piano a 4 manos por las alumnas internas Margarita Bonet, Carmen Pajares y Angélica Escoubet.
9. Romance de la Virgen del Ciego, por la niña Antonia Palmer.
10. Le Petit Carnaval, pieza para piano a 4 manos por la niña Catalina Pont y la señorita Mateu.
11. La Mariposa, diálogo por las niñas Magdalena Payeras y Ana Verger.
12. Rondó, pieza para piano a 4 manos por la alumna Isabel Ferrer y profesora.
13. Noche de Reyes, canción por la niña Magdalena Payeras.
14. Lago de Como, pieza para piano por la señorita María Vanrell.
15. Défilé, pieza para piano a 4 manos por la niña Magdalena Payeras y la señorita Mateu.
16. Villa Ibaña, sainete cómico interpretado por las alumnas Sastré, Santisteban y hermanas Pomar.
17. La voz de la patria, pieza para piano por la niña Angélica Escoubet.
18. Tosca, pieza para violín y piano por el alumno Antonio Gelabert acompañado por la señorita Mateu.
19. Las Alemanitas, Danza de Grandes coreada por las niñas Mayans, Escoubet, Garau, Amengual, Palmer, Colom, Mayer y hermanas Oliver, copla cantada por la alumna Juana Mateu acompañada de violín y piano.

El Batallón de Cazadores de Ibiza
Ampliando la información telegráfica que dabamos en nuestro número de anteayer de la reunión celebrada en el Ayuntamiento de Ibiza, tan luego se conoció la noticia de que en los próximos presupuestos se suprime el batallón de Cazadores que guarneció dicha población, copiamos la siguiente reseña de nuestro colega La voz de Ibiza:

«Convocados por el señor Alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Medina, se celebró una sesión en el salón de actos de estas Consistoriales a las 9 y bajo la presidencia del señor Delegado Gubernativo, el señor Delegado Gubernativo, asistieron representantes de las fuerzas vivas de esta ciudad.
El señor Medina de una manera clara y acertadísima manifestó a todos los concurrentes, el objeto de la convocatoria que era hacer gestiones para que no se trasladara de Ibiza al Batallón Cazadores que está de guarnición en esta plaza.
«Después del señor Alcalde, hizo uso de la palabra el señor Delegado exponiendo sucintamente la manera que a su parecer debía gestionarse el asunto y fue nombrar una comisión para que saliera para Madrid con el fin de exponer verbalmente al Presidente del Directorio los daños tanto materiales como morales que con dicho traslado se irrogarían a esta Isla, a cuyo efecto propuso nombrar a la comisión, compuesta por el señor Delegado Gubernativo, el señor Alcalde de esta ciudad y don Bartolomé de Rosselló.

«El Registrador señor Servat propuso y fue aprobado por unanimidad se nombrara para formar parte de la referida Comisión al general don Juan Pereyra.
«Se acordó también telegrafiar a don Juan Pereyra y don Bartolomé de Rosselló participándoles el acuerdo.
«El señor Alcalde rogó a los presidentes de sociedades y entidades de Ibiza telegrafiar al Directorio para demostrar que la impresión producida por la noticia del traslado del Batallón es unánime.»

Es muy justificado el desagrado que Ibiza manifiesta ante tal propósito, pues la supresión del batallón perjudicará grandemente la vida económica-mercantil de la capital de la isla hermana, restando elementos de vida a la misma.
Y no solo le irrogará estos perjuicios, sino que como esta supresión implica la desaparición de la banda de música (de dicho batallón, Ibiza perderá uno de los contados elementos artísticos con que cuenta.
Por estimar muy fundada la pretensión de los ibicencos e interesándonos por el mejor éxito de las gestiones que realizan, nos permitimos rogar a las autoridades militares del distrito que presten su valioso concurso para que no sea suprimido dicho batallón.

«Después del señor Alcalde, hizo uso de la palabra el señor Delegado exponiendo sucintamente la manera que a su parecer debía gestionarse el asunto y fue nombrar una comisión para que saliera para Madrid con el fin de exponer verbalmente al Presidente del Directorio los daños tanto materiales como morales que con dicho traslado se irrogarían a esta Isla, a cuyo efecto propuso nombrar a la comisión, compuesta por el señor Delegado Gubernativo, el señor Alcalde de esta ciudad y don Bartolomé de Rosselló.
«El Registrador señor Servat propuso y fue aprobado por unanimidad se nombrara para formar parte de la referida Comisión al general don Juan Pereyra.
«Se acordó también telegrafiar a don Juan Pereyra y don Bartolomé de Rosselló participándoles el acuerdo.
«El señor Alcalde rogó a los presidentes de sociedades y entidades de Ibiza telegrafiar al Directorio para demostrar que la impresión producida por la noticia del traslado del Batallón es unánime.»

fin de exponer verbalmente al Presidente del Directorio los daños tanto materiales como morales que con dicho traslado se irrogarían a esta Isla, a cuyo efecto propuso nombrar a la comisión, compuesta por el señor Delegado Gubernativo, el señor Alcalde de esta ciudad y don Bartolomé de Rosselló.

«El Registrador señor Servat propuso y fue aprobado por unanimidad se nombrara para formar parte de la referida Comisión al general don Juan Pereyra.

«Se acordó también telegrafiar a don Juan Pereyra y don Bartolomé de Rosselló participándoles el acuerdo.

«El señor Alcalde rogó a los presidentes de sociedades y entidades de Ibiza telegrafiar al Directorio para demostrar que la impresión producida por la noticia del traslado del Batallón es unánime.»

Es muy justificado el desagrado que Ibiza manifiesta ante tal propósito, pues la supresión del batallón perjudicará grandemente la vida económica-mercantil de la capital de la isla hermana, restando elementos de vida a la misma.
Y no solo le irrogará estos perjuicios, sino que como esta supresión implica la desaparición de la banda de música (de dicho batallón, Ibiza perderá uno de los contados elementos artísticos con que cuenta.
Por estimar muy fundada la pretensión de los ibicencos e interesándonos por el mejor éxito de las gestiones que realizan, nos permitimos rogar a las autoridades militares del distrito que presten su valioso concurso para que no sea suprimido dicho batallón.

Bibliografía

Antología americana. Volumen V. «Anecdotario». Primerosamente impreso y avalorado por una espléndida portada de Palao acaba de aparecer el volumen quinto de la «Antología Americana», esta gran obra de literatura española, que dirigida por Alberto Quiraldó edita en Madrid la Biblioteca Renacimiento tan digna por varios conceptos del reconocimiento de nuestro pueblo.
El volumen que nos ocupa se titula «Anecdotario» y está todo él dedicado a un género literario que no han desdenado cultivar autores como Hugo y Chamfort en Francia habiéndonos dado en América páginas tan interesantes y perdurables como las de Sarmiento en «Paendo» digno del más alto encomio y que tiene, entre otras, la virtud de hacernos conocer íntimamente ambientes y personas, ayudándonos con su lectura a penetrar profundamente en el espíritu de ciertas épocas y a desentrañar el verdadero carácter de actores y sucesos.
Hemos recorrido con verdadero deleite las páginas de «Anecdotario» encontrando en ellas un interés verdaderamente novelesco. Aunque, en el fondo todos sus admirables capítulos tengan base absolutamente histórica desde los de Mitre y Montalvo sobre la vida facientada de los dos grandes capitanes americanos San Martín y Bolívar, hasta el de José Martín, el héroe de Cuba, escrita por Rubén Darío, el mágico pintor y el estilista inconfundible.

La corrida de Inca.—Servicio de trenes
La Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca ha organizado el siguiente extraordinario.
Servicio de trenes para el domingo 15 de Junio, con motivo de la corrida de toros que se ha de celebrar en la ciudad de Inca:
De Palma a Inca, a las 7.15—8.40—14.30—15.5—20.10
De Inca a Palma, a las 6.15—7.19—8.3—12.44—18.43—20.15—22.15.
De Felanitx a Inca, a las 6.15—11.15—17.15.
De Inca a Felanitx, a las 7.19—8.3—12.44—18.43—20.15.
De Palma a Luchmayor, a las 7.30—14.30—20.30.
De Luchmayor a Palma, a las 7.30—12.20—18.43.
De Palma a Santanyá, a las 7.30—14.30—20.30.
De Santanyá a Palma, a las 6.15—11—17.15.

No escribe nuestro corresponsal en Inca.
Esta tarde han sido soltados en los corrales de nuestra plaza, los seis novillos toros que han de lidiarse el domingo próximo.
Por los promesas que había hecho el Marqués de Villamaría, se tenía la impresión de que mandaría una corrida, pero una vez vistos los toros la realidad ha superado a las promesas.
La empresa anuncia que los toros pueden ser vistos todo el día para que así el público pueda comentar sus defectos o bondades, con la seguridad de que a de quedar sumamente complacido.

Sucesos y desgracias
En la Casa de Socorro de Santa Catalina ha sido curada una niña, de una herida en la cabeza, que se produjo por haber caído desde lo alto de un primer piso dentro de un patio.
Se la tuvo que dar varios puntos de sutura.
En dicho Arrabal, resultó con una herida en la cabeza una niña, producida por una pedrada de un chiquillo.
—En la calle de Cotoner riñeron anoche dos mujeres por cuestión de amores.

AMBAS RESULTARON CON ARAÑAZOS EN LA CARA Y MANOS.

—Cerca del Club de Regatas ha sufrido un síncope que le ha privado de los sentidos un anciano, cayendo al agua, con gran peligro de ahogarse si dos marineros no se dan cuenta a tiempo de la ocurrencia.
Ha sido, el accidentado, sacado del mar y conducido a su casa.
—En la calle del General Barceló ha caído esta mañana una joven dislocándose un pié.

Audiencia
Causa por hurto
Esta mañana se ha celebrado la vista en juicio oral y público de la causa instruida contra Juan Bibiloni, acusado del delito de hurto de una bicicleta.

El fiscal ha solicitado en sus conclusiones provisionales que se impusiera al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto.
La defensa se ha conformado con la pena solicitada por el representante del Ministerio Público.

Un artillero ahogado
Comunican de Mahón que el domingo un soldado de artillería tuvo la desgraciada ocurrencia de que-er tomar un baño en Cala Padura y se arrojó al agua sin duda pensando que habría foudo para tenerse en pié, lo que logró en los primeros momentos, pero después, al avanzar mar adentro, perdió fondo y no sabiendo nadar, se ahogó siendo inútiles los esfuerzos que se hicieron para salvarle.
El soldado ahogado llamábase Julián Espí y era natural de la provincia de Murcia.

Se dió el oportuno aviso al Juzgado competente que acudió al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las diligencias del rigor.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like Almendron (quintal), Trigo (cuartales), Cebada, etc.

Notas del Garnet

NUEVO ACADÉMICO
Ayer por la tarde la Real Academia de Medicina y Cirugía celebró sesión y nombró académico al joven médico don Bernardo Obrador. Reciba nuestra felicitación.

PERSONALES
Con brillantes notas ha terminado los estudios de bachiller en el Instituto de esta provincia, el distinguido y estudioso joven don Jorge Pinol, hijo del Registrador de la Propiedad de Inca don Feliciano.

El oficial segundo de la Inspección de Hacienda don Manuel Pastor del Olmo, ha sido ascendido a oficial primero, debiendo continuar prestando sus servicios en esta Inspección.

En los exámenes celebrados en el Conservatorio de Música de Valencia ha obtenido la calificación de sobresaliente en los cursos 1.º, 2.º y 3.º de Solfeo y Teoría y 1.º de piano la niña de ocho años Esperanza Martín Sintés, alumna de la Profesora de Música de la Escuela Normal de Maestras, señorita María Fernánz de Lamarca.
Felicitamos a la profesora y a la discípula.

MARITIMAS
El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:
ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga.
SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I», con el correo pasaje y carga.
NOTICIAS.—El vapor «Teodoro Lorente» de «La Transmediterránea» será atracado en el Mollet.
Proceden a la descarga de cebolla y tomates de Gandia y Valencia, cinco ludes de matrícula palmesana.
Ha fundado en la dársena de Puerto-Pi para tomar cargamento de abonos el vapor «Mediterráneo».
Varios trenes de la «Compañía de Ferrocarriles de Mallorca», bajaron ayer al puerto, importantes partidas de balas de paja que han de ser embarcadas para varios puertos del continente.

Mañana:
(En esta sección daremos cuenta de todos los actos, reuniones, juntas, ceremonias de entidades políticas, recreativas, culturales y sociales que nos sean comunicadas antes de las cuatro de la tarde del día de su publicación.)
SANTORAL.—Mañana se celebrará la festividad de San Antonio de Padua.
PROCESION.—A las 7 de la tarde se celebrará una procesion organizada por los PP. Capuchinos en honor de San Antonio de Padua.
CORREO MARITIMO.—Mañana a las siete llegará vapor correo de Valencia.
A las 8.30 noche saldrá vapor correo para Mahón.
A las 9 noche saldrá vapor correo para Barcelona.
TEATROS.—Lírico.—Compañía Morano. Mañana a las 9.30 noche, estreno del drama «Sansón».
CINES.—Sesiones de cine en el Moderno y Marina.

¿Qué vende la Casa Matons?
PEDID RON GRECO
JORGE PERELLO, Llobt (Mallorca).

Esta mañana han llegado de Barcelona el presidente de la Comisión Provincial don José Cardell y su distinguida señora.

NECROLOGICA
Esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de Santa Cruz, solemnes funerales en sufragio del alma del bondadoso Sr. D. Juan Beltrán Arrom, fallecido ayer en esta ciudad.
El acto se ha visto en extremo concurrido poniéndose una vez más de relieve las simpatías que en Palma cuenta la familia del finado.

Reiteramos a ésta (la expresión de nuestra condolencia, y en particular a su hijo político el concejal de este Ayuntamiento D. José Canet Crespi.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTOS.—San Antonio de Padua, cfr.—I. P. B.—Témpora.—Abstinencia de carne.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Francisco en honor de San Antonio de Padua, Festividad del Santo. A las ocho misa de Comunión general para los Socios de la Pia-Unión y devotos del Santo. A las nueve, exposición de S. D. M. a las diez Tercia acto continuo bendición de los Lirios de San Antonio, Misa mayor, cántico de la partitura a tres voces del maestro Goicoechea, sermón panegírico por el Rdo. P. Vicente Queralt, C. M. Por la tarde a las cinco los actos de coro, a las siete y tres cuartos rezo de la Sagrada Corona, Trisagio cantado por el pueblo, conclusión de la Novena con sermón por el citado orador, procesion, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Mored, en honor del glorioso San Antonio de Padua en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y media a las diez y media Oficio solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastré, Pbro. Al final del Oficio se dará la Bendición Papal. Por la tarde, a las ocho Trisagio, cántico, conclusión del Triduo, sermón, procesion, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en el Socorro en honor del Santo Cristo de la Santísima Trinidad, Patrón del gremio de Alfarreros. Exposición a las seis y media. Por la tarde a las ocho, Rosario, mes del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

En San Jaime, fiesta solemne en honor de San Antonio de Padua. A las diez Tercia y Misa mayor, con sermón por el Rdo. Sr. D. José Dameto, Pbro. Después de la misa se hará la repartición de Pan, arroz y carne a los pobres.

En esta misma Parroquia por la tarde a las siete se dará principio a un solemne Triduo al augusto misterio de la Santísima Trinidad. Se pondrá S. D. M. rezo del Santo Rosario, meditación, Trisagio cantado y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de PP. Capuchinos, fiesta solemne en honor de San Antonio de Padua. Se celebrarán misas cada media hora desde las seis a las nueve. A las seis bendición del Pan de San Antonio.

A las siete y media Comunión general para la Pia-Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo. A las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Atanasio de Palfrugell, O. M. C. Después de la Misa se bendecirá el agua y vino para enfermos.
Por la tarde, a las seis y media, solemne procesion con el Santísimo que recorrerá las calles ya anunciadas.
VISITA.—A Nra. Sra. de los Remedios, en Santa Magdalena.

De teatros

Lírico
Añoche se celebró en este teatro la función a beneficio de la primera actriz Amparo Villegas con la hermosa obra de Martínez Sierra, «Primavera en otoño».
La beneficiada en la parte de protagonista obtuvo un éxito tan grande como merecido, escuchando calurosos aplausos por su irreprochable labor.

El señor Morano estuvo felicísimo en su papel y su hija Fifi Morano, se confirmó como una estupenda ingeniera dando un relieve extraordinario al personaje que interpretó.

Primavera en otoño fué objeto anoche de una interpretación primorosa.

Esta tarde a las seis y media se celebró la última matinee de moda de la presente temporada; poniéndose en escena la hermosa obra de los Quintero «Mi hermano y yo», que tan gran éxito obtuvo la noche de su estreno.

Para mañana noche se anuncia uno de los mayores acontecimientos de la presente temporada.

Se trata del estreno de la famosa producción de Bernstein Sanson, obra de gran fuerza dramática considerada con la más magistral concepción del notable dramaturgo francés.

Sanson es una obra de ambiente realista y de gran intensidad y fuerza emotiva, y por sus grandes dificultades de interpretación es el señor Morano el único actor que la representa en España.

En los programas la Dirección Artística hace constar que el lenguaje y ambiente de la obra es francamente realista, lo cual cree conveniente anunciar para satisfacción del abono y del público en general.

El sábado por la noche tendrá lugar el beneficio del primer actor señor Morano.

Noticias varias

Tenemos a la vista una serie de periódicos de Buenos Aires en los cuales se comenta con todo elogio la labor de un paisano nuestro: Fortunio Bonanova (José L. Moll).
Nuestro paisano marchó a América con la compañía del maestro Amadeo Vives, y en el Teatro Victoria de Buenos Aires ha debutado estrenando la obra de Serrano «La canción del olvido», en la cual interpreta la parte de Capitán Leonelo.

Según los periódicos José L. Moll tiene que repetir varias veces cada noche la romanza de salida y además consigue ovaciones sin tasa en el famoso día.
De dicha obra lleva cantadas 40 representaciones.
Además Moll no tan solo ha triunfado como cantante sino que además está impresionando una película y muy pronto se estrenará un drama suyo en tres actos en uno de los principales teatros del Centro.

Ni que decir tiene que celebramos en extremo los éxitos de nuestro paisano.

Jardines del Teatro Balear

Estos días hemos tenido ocasión de ver las obras que se han verificado en uno de los solares contiguos al Teatro Balear, convertido hoy en hermoso jardín, donde no se ha economizado nada, para que el público pueda encontrar durante los calurosos días de verano un sitio ameno donde poder pasar las noches.

Hablando con la empresa del teatro, sobre los proyectos que piensa desarrollar este verano, nos ha dicho que en un principio piensa celebrar todos los días, en dichos jardines, conciertos y verbenas, para lo cual se ha construido una espléndida pista de baile y se está instalando el alumbrado eléctrico a todo lujo.

La entrada a dichos jardines será gratis, siendo reservado el derecho de admisión.
La inauguración de los jardines del Balear tendrá lugar uno de estos días con un gran concierto y verbena.

Taurófilas

En Sevilla ha reaparecido Juan Belmonte rejonando y matando dos toros.

Desde hace un par de meses en toda la prensa de Madrid y provincias viéneses hablando de la vuelta al torero del famoso diestro de Triana Juan Belmonte. Ello ha promovido grandes discusiones y ha dado lugar a que varios periodistas entrevistaran al citado diestro sin lograr sacar nada en claro.

Lo único concreto que se logró averiguar es que Belmonte rejonaría dos becerros en Sevilla en una corrida a beneficio de una Hermandad de la cual es cofrade.
Este hecho ha tenido confirmación. En la Plaza de la Real Maestranza de Sevilla se ha celebrado una corrida en la cual se han lidiado seis reses de don Manuel Rincón, las dos primeras rejoneadas y estoqueadas por Juan Belmonte y las otras cuatro por «Bienvenida» que reaparecía también en el ruedo y por Manolo Belmonte.

Belmonte da dos verónicas colosales, siendo empujados y derribados, quedando unos segundos debajo del bicho, que lo ha enganchado por los zahanos. Se levanta y repite con otras dos verónicas enormes, terminando con media superiorísima. Se quita los zahanos, coge la muleta, y rabioso de valiente porque el toro se le queda, lo pasa repetidas veces rodilla en tierra. Entra a matar muy derecho y cobra un pinchazo, Nueva ración de trapo a dos dedos de los pitones para otro pinchazo bien señalado.

Vertical text on the right edge of the page, including various notices and advertisements.

PLAZA DE TOROS DE INCA

Domingo 15 de Junio de 1924, a las 5 de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO 6 hermosos novillos toros 6

de la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta

por los valientes matadores

Félix Rodríguez, Alpargaterito, Fernández Prieto

Entrada general Sombra 6 ptas. Sol, 4.

TRANSPORTES

ANTONIO PERELLO, Mar 6, Palma

Corresponsal de la casa

JOAQUIN PAGÉS, Agente de Aduanas BARCELONA, Ancha, 35.—MADRID, Hortaleza, 61.— CARTAGENA, Coso, 20.—VALENCIA, Chapa, 15.—ALICANTE, Bailén, 3. Port-Bou, Cerbere, Irún, Hendaya, Sabadell, Pasajes, Málaga, Sevilla, Santander, Bilbao, Tarragona, etc.

Corresponsales en todo el mundo

La debilidad es impropia del hombre. Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la hará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

FÁBRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS ORTOPEDICOS V. TORT MATAMALA, DE BARCELONA En Palma, Calle de Palacio núm. 14

Más telegramas

Extranjero Sacrificio de niños Madrid, 11 (1 t.) Calcuta.—Circular rumores asegurando que los obreros de una secta se dedican a secuestrar niños musulmanes a los cuales se los sacrifican en los dioses originando disturbios. Han resultado tres muertos y siete heridos. La agitación antiamericana en el Japón Tokio.—Continúa en todo el Japón la efervescencia contra los norteamericanos. Numerosas manifestaciones han ocurrido durante el día de ayer las calles de Tokio protestando contra la actitud de los norteamericanos. Ha sido aprobada una moción en reunión del partido pro nippon, en la cual se pide la expulsión de todos los misioneros norteamericanos. El boicot contra los productos norteamericanos es ejercido con gran intensidad. En Nukittó se ha celebrado un mitin monstruoso en el cual se han proferido discursos de gran violencia. Los jingoístas realizan una intensa propaganda antiamericana en todas las regiones del país. En Norteamérica se considera a Kato, llamado a formar Gobierno, como el más significado antiamericano. ECOS VARIOS Doctor fallecido Madrid 11 (1 t.) Ha fallecido de una pulmonía fulminante el Doctor filántropo señor

Gómez Ferrer, decano de la facultad de Medicina. Movimiento de buques Madrid 11 (11 n.) Cádiz.—El guardapesca de guerra Delfín salió para Ayamonte. Zarpó para Cardiff el vapor España n.º 3 para traer carbón para los buques de la escuadra que operan en África. Fallecimiento Hoy ha fallecido en Madrid la esposa del exministro D. Rafael Gasset. Detalles de la muerte de un doctor. Madrid 11 (1150 n.) Valencia.—El doctor señor Gómez Ferrer, que acaba de fallecer trabajaba activamente para conseguir la instalación de un hospital de niños pobres, enfermos, inútiles y anormales. En Valencia era queridísimo. Lo demuestra que las madres por suscripción popular le erigieron un monumento. Su muerte ha sorprendido, pues el domingo por la noche asistió al teatro. El Capitán General confirma la sentencia contra el Comandante Berdugo. Madrid 12 (4 m.) Valencia.—El Capitán General ha confirmado la sentencia que dictó el Consejo de Guerra contra el comandante Berdugo, por muerte de su esposa Conchita Robles y de un tramoyista del teatro. Como se sabe se le condenó a las penas de cadena perpetua y 14 años de reclusión por cada uno de los delitos, pérdida del empleo, e indemnización de 15.000 pts. a la madre de Conchita Robles y 5.000 a la madre del tramoyista. La causa pasa ahora al Tribunal Supremo de Guerra.

La dimisión del Presidente de la República francesa Mensaje de adhesión Madrid 11 (2 t.) París.—El mensaje de dimisión del señor Millerand se leerá esta tarde en la Cámara de diputados. Se notificará simplemente la decisión a los representantes. Candidatos.—Nuevo Gobierno Se consideran probables candidatos a la Presidencia de la República los señores Doumergue, Painlevé y Marsal. Acompañará el elegido al Eliseo en donde le entregará la dimisión el Gobierno. El señor Herriot recibirá el encargo del sábado de formar Gobierno el cual se presentará a las Cámaras probablemente el lunes o el martes. Los órganos de las izquierdas señalan a Painlevé para ocupar la Presidencia. La carta de dimisión de Millerand Madrid 11 (1150 n.) París.—En el Consejo de Ministros celebrado en el Eliseo, el Presidente de la República leyó la carta de dimisión que envía a los presidentes de las Cámaras. En dicha carta el Presidente se limita a decir: «Señor Presidente: Tengo el honor de entregar a la mesa de la Cámara mi dimisión de Presidente de la República francesa.» Firmado, Alexandre Millerand. Actitud de los socialistas París.—El grupo de socialistas unificado ha declarado que se halla dispuesto a realizar todos los esfuerzos posibles para lograr el triunfo de la candidatura de Painlevé en el Congreso de Versalles. Comentarios de la prensa París.—Toda la prensa dedica ex-

tenso espacio a comentar los acontecimientos políticos. La mayoría de los periódicos recuerdan los grandes servicios prestados por el Sr. Millerand. La prensa de las izquierdas expresa su satisfacción ante la decisión de la Presidencia. L'Oeuvre dice que Francia ha proclamado que no admitirá jamás poder personal en cualquier forma que se intente. L'ere nouvelle estima que el parlamento ha dado ayer un magnífico ejemplo de disciplina republicana. El congreso de Versalles París.—La celebración del Congreso de Versalles se ha fijado para pasado mañana a las dos de la tarde. España en África Avería en un avión Madrid 11 (11 n.) Melilla.—Al volar un hidroavión sobre los poblados de Afrau y Punta Negra sufrió una avería, teniendo que aterrizar. Lo pilotaba el teniente Sr. Rucio y un observador. El coronel Jefe de aviación señor Márquez González y otros, acudieron en auxilio de los aviadores. Estos llegaron a Melilla a bordo de un guardacostas. Se ha verificado el entierro del soldado de aviación muerto en un accidente ocurrido en Taúma. FABRA

De Barcelona El crucero «Cataluña» Barcelona, 12 (6 m.) Como ya anunciamos, a las once de la mañana, ha entrado en nuestro puerto, procedente de Ferrol, Tánquer, Málaga y Baleares, el crucero «Cataluña», buque (escuadra de guardias marinas, atracando en el muelle de Poniente, junto a los cazatorpederos italianos. Entre dicho buque y el acorazado italiano «Cavour», se cruzaron las salvas de ordenanza. Inmediatamente pasó a bordo del buque a saludar a su comandante, capitán de navío don José M. Suñace, el segundo comandante de Marina don Eugenio Pasquin. Banquete al general Barrera Al banquete popular en honor del Capitán general Barrera, con motivo de su ascenso, celebrado anoche en el Palacio de Bellas Artes, asistieron 1.300 comensales. Ofreció el banquete el presidente de la Mancomunidad señor Sala. El general Barrera agradeció el homenaje. El baile de gala De todas las fiestas que se organizan en honor de los reyes de Italia, la que promete revestir mayor brillantez es el baile de gala que se celebrará en la Lonja mañana por la noche. El Real Cuerpo de la Nobleza ha empezado a expedir las invitaciones. El salón gótico de la Lonja, sobrio de por sí, sólo será adornado con algunos tapices y alfombrado. El funicular del Tibidabo La Sociedad El Tibidabo ha dispuesto que con motivo de la visita que SS. MM. los Reyes de Italia harán mañana a la cumbre de aquella montaña, funcione el funicular cada diez minutos durante toda la tarde. De regreso En el expreso, han regresado esta mañana de Madrid, después de haber presentado sus respetos a los de España, el vicealmirante italiano don Alfredo Acton, con el capitán de fragata a sus órdenes don Mateo García de los Reyes y los comandantes de los buques italianos, que salieron el domingo para la Corte.—C. Te a bordo del «Cavour» A bordo del buque almirante de la escuadra italiana Conte di Cavour, tendrá efecto mañana por la tarde un te danzante, dedicado a la aristocracia barcelonesa por el vicealmirante de la armada italiana don Alfredo Acton. Hora de la llegada Los Reyes de Italia descenderán del tren en el Apeadero. El tren real llegará a las diez y media. A las diez llegará otro tren especial, en el que vendrán los periodistas y parte del séquito de los Monarcas. Ruego del Alcalde El Alcalde ruega a todos los vecinos, y en particular a aquellos que tienen sus habitaciones en el trayec-

to que ha de seguir la comitiva a la llegada, que mañana y pasado pongan colgaduras e iluminen, si les es posible, los balcones, con el fin de festejar debidamente el fausto acontecimiento que representa la visita de los Reyes de la nación hermana. Alcance de la tarde La «Gaceta», Madrid 12 (11 m.) La «Gaceta» dispone que los cañoneros del tipo del «Recaide» y «María de Molina» y los transportes del tipo del «Almirante Lobo», vuelvan a ser mandados por capitanes de corbeta. También publica una circular dictando reglas para definir y fijar las funciones de los ayudantes de campo de los oficiales generales y asimilados. Dispone que el servicio de ayudante es oficial y lleva a cargo el cargo de Secretario de los generales. Los generales llevarán en los actos de servicio, uno de sus ayudantes por lo menos, pudiendo prescindir de ellos en los actos semifuerciales si no se les invita. Para permisos y licencias a los ayudantes regirán los mismos preceptos que para el resto de jefes y oficiales del ejército. Para evitar situaciones onerosas para los ayudantes cuando no sea procedente que estén presentes durante las visitas que hagan los generales, solo concurrirán cuando haya un lugar de espera adecuado para ellos. Inserta otra disposición convocando oposiciones para cubrir 105 plazas de alféreces alumnos de Sanidad. Otra disponiendo que la recaudación voluntaria de cédulas comience en primer de julio próximo. Príncipe de Rivera a Cádiz Cádiz.—El día 24 llegará el marqués de Estella para asistir a la entrega de la bandera al Somatén. Se le obsequiará con un banquete popular. Actuará de Madrina D.ª María Martínez Pinillos, esposa del exdiputado D. Luciano Bono. Aparición de un niño que fué robado Alicante.—En la calle de Cisneros unos vecinos han recogido a un niño de once años llamado Pepito Pagan, con las ropas destrozadas y extenuado de fatiga. Es hijo de un cartero llamado José María Pagan. Ha declarado que lo robaron unos gitanos en el pueblo de Muchemil de casa de su abuela donde había ido a pasar una temporada por hallarse enfermo. Luego le abandonaron los raptos de robarle las ropas y el calzado. El niño intentó ir a casa de sus padres cayendo extenuado en el sitio donde le encontraron los vecinos. La desaparición de tres niñas Algunos periódicos refiriéndose a la desaparición de tres niñas aseguran se habla de una mujer sobre la cual existen detalles interesantísimos. Parece que fué quien recogió a las niñas en la calle. Incluso hay indicios en donde puedan estar las tres niñas. Nuevamente se habla del suceso y es probable que este derive hacia el final, que constituirá una verdadera sorpresa. En Guadalajara Al pasar el tren que conducía a los Reyes de Italia para Barcelona, a la estación de Guadalajara acudieron las autoridades civiles y militares y numeroso público. La banda del regimiento de Aerostatos batió marcha. Los Reyes fueron vitoreados. La estación estaba adornada. Una comisión de damas de la Cruz Roja ofreció a la Reina Elena un artístico ramo de flores, diciendo que era un sentido homenaje que ofrecían las damas españolas a los italianos muertos en la gran guerra. La reina aceptó conmovidísima el obsequio. El Gobernador a los soberanos una artística cesta conteniendo los famosos bizcochos borraños. La cesta estaba adornada con los colores nacionales. Al arrancar el tren los monarcas italianos fueron aclamados. Noticias de Melilla Melilla.—Han visitado las posiciones el general Serrano y los coronales Ocaña, Valdés y Andrada.

La comisión municipal que preside el general Aldave tenía que marchar a Madrid para gestionar la construcción de un tranvía y la traida de aguas ha aplazado el viaje. Probablemente vendrá a ésta el crucero Cataluña conduciendo los guardias marinas. Se han enviado convoyes a Farha, Isen y Lasen, restableciéndose la comunicación telefónica con Dab Quedani y Afrau. Desgracias automovilistas Valladolid.—En un falso viraje en una curva de la carretera de Casola voló un auto que conducía el diputado provincial don Afrosio Fernández. Esto y dos personas que le acompañaban fueron lanzados a gran distancia, resultando ambos gravemente heridos. En Laguna de Duero se fompó el neumático de otro automóvil que llevaba cuatro ocupantes y a causa del vuelco resultaron dos de ellos heridos graves. Los Reyes salen de sus habitaciones. Madrid 12 (330 t.) (Urgente) Los Reyes han permanecido toda la mañana en sus habitaciones particulares. El marqués de Estella no despachó hoy con el Monarca. Declaraciones de M. Herriot Madrid 12 (2 t.) (Urgente) Londres.—Herriot ha declarado a un redactor de Daily Express, que desea ponerse de acuerdo con el Gobierno británico para la aplicación inmediata del plan propuesto en el informe de los técnicos. Muéstrase francamente partidario de una aproximación con Alemania, y se dispone a hacer cuanto le sea posible para llegar a una situación que borre las penosas relaciones actuales con dicho país.

Asuntos de Baleares Nuevo teniente fiscal Madrid 12 (11 m.) La «Gaceta» publica una disposición promoviendo a teniente fiscal de la Audiencia de Palma a don Luis Fernández Primo, actual Juez de Primera Instancia de Sanitcar de Barrameda. Llegada de los Reyes a Barcelona Barcelona 12 (11 m.) Entusiasta recibimiento (Urgente) A las diez y media ha llegado el tren real al Apeadero de Gracia conduciendo los Reyes de Italia, el príncipe heredero, el infante don Fernando, el almirante señor Magaz y el embajador de Italia. Una inmensa multitud invadía los alrededores del Apeadero, habiéndose tributado a las reales personas un entusiasta recibimiento. Detalles de la llegada Barcelona 12 (12 t.) (Urgente) En el momento de llegar el tren Real al apeadero del Paseo de Gracia ofrecía aquellos lugares un aspecto imponente. El tren especial conduciendo a los Reyes de Italia llegó a las 10.45. El Alcalde señor Alvarez Capua dió la bienvenida a los Reyes en nombre de Barcelona y ofreció un ramo de flores a la Reina. El Rey contestó agradecido, Los vivas y aclamaciones se sucedieron al salir los monarcas del apeadero, por la multitud allí estacionada. Los Reyes subieron a un coche y el Príncipe de Piemonte y el infante don Fernando a otro, siguiéndoles luego el Almirante Magaz, el Alcalde y el Embajador. Durante el trayecto, que cubría la tropa se repitieron las aclamaciones. Al apearse los Reyes revisaron la compañía de Vergara. Los acroplanos efectuaron vuelos. Los edificios ostentaban lo mismo que los edificios de la feria con los colores españoles e italianos. A las once y diez minutos llegaron los soberanos al Palacio de Pedralbes. El Rey ocupa las habitaciones de don Alfonso; la Reina las de doña Victoria y el Príncipe las del Príncipe de Asturias. Los buques que hicieron las salvas

a la llegada de los soberanos italianos fueron 18 españoles y 9 italianos. La escuadrilla de aviones voló sobre las calles por donde pasaba la comitiva ofreciendo un aspecto imponente. En el cruce de la Diagonal con el Paseo de Gracia se levantó una tribuna donde se situó la colonia italiana. Allí se ovinó particularmente a los Reyes. Discursos de salutación Barcelona 12 (1230 t.) (Urgente) En el momento de llegar los Reyes de Italia, los buques de guerra surtos en este puerto y la batería del Castillo de Montjuich, hicieron las salvas de ordenanza. El Rey de Italia, contestando al saludo de bienvenida del Alcalde, pronunció un discurso bastante extenso, cuyo texto será comunicado más tarde. Lo que harán los Reyes Los Reyes de Italia comerán íntimamente en el Palacio de Pedralbes. Esta tarde tendrá lugar un te danzante a bordo del vapor Cavour. Los Reyes visitarán la feria de muestras, los jardines de Montjuich y después se celebrará un te en el Tibidabo. Esta noche la Mancomunidad Catalana ofrecerá un banquete a los Reyes y seguidamente tendrá lugar el baile ofrecido por la nobleza catalana en el salón de la Lonja. Más séquito Barcelona, 12 (1230 t.) (Urgente) Además de los ya citados han llegado acompañando a los Reyes de Italia, el marqués de Montellano, el conde de la Viñaza, la duquesa de Cito, el conde de Bonetti, el conde de Cittadini, el marqués de Hoyos y otros. FABRA

Mi método de rejuvenecimiento por el injerto con 38 láminas por Serge YORONOFF PRECIO 20 PESETAS De venta en la librería de J. Tous 29-39 Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Interesada vivamente esta Cámara, en el éxito favorable de la Asamblea que todas las de España celebrarán en Madrid el día 20 del actual, por haberse de proponer al Directorio militar soluciones sobre asuntos de la mayor importancia para los propietarios, se invita a todos los de Palma a pasar por la Secretaría de esta Cámara de 10 a 2, y por la tarde de 7 a 9, el viernes y el sábado de la presente semana, para suscribir telegramas que el domingo han de transmitirse al Jefe del Gobierno como prueba de incondicional y entusiasta adhesión a las Conclusiones que se les pondrán de manifiesto, que son las que han de servir de base a los acuerdos de aquella Asamblea. Se admiten autorizaciones por correo. Palma 12 de Junio de 1924.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castañó.

Excursiones Marítimas Para el domingo 15 de Junio Excursión al Torre de Pareys combinada con el Ferrocarril de Sóller, saliendo de Palma en el tren de las 7.40 y regresando a las 19, visitando en Sóller, las Cuevas dels Estudians y comiendo cómodamente en el puerto de Sóller. Precio, 15 pesetas. Comprendido tren, visita Cuevas, tranvía, comida compuesta de entremeses, tres platos fuertes, pan y postres y el viaje al Torre de Pareys en segura y espaciosa canoa automóvil. Limitado el número de excursionistas. Inscripciones hasta el sábado día 14 a medio día. Punto de inscripción. EMPRESA SOLER (cerca Correos) En preparación para los días 22, 23 y 24 Vuelta a Mallorca (TRES DIAS) ALMACENES SALVAT COLON, 2 y 4 Los mejores surtidos en DRILES y HOLLANDAS del País.

FOLLETTIN N.º 35

LA MADRE ADOPTIVA

(FRANCISCO EL GUAPU)

POR ENILIO RICHEBOURG

—Por cualquier lado que lo mire no puede ser peor. No veo más que sufrimiento, y si se vislumbra alguna claridad es para hacer resaltar más mi vergüenza. No debo esperar más que la muerte. Lo que te hace hablar de ese modo es el sufrimiento. No, Marcelina; tienes otra cosa que esperar más que la muerte. —¿El qué? El desprecio del mundo y la maldición del cielo. La muerte es preferible. —¿Por Dios, cálmate! —Estoy completamente tranquila. ¿Acaso me quejo? No tengo ya fuerza ni para quejarme. No puedo hacer más que llorar. —¿Tienes aun voluntad? —Sí; gracias a Dios, esa no me falta. —Pues bien; si quisieras... —¿Qué? —Todo puede arreglarse aun. La joven no pudo dominar su asombro. —¿Qué quiere usted decir con todo eso? —Que Francisco está dispuesto a casarse contigo. Marcelina se levantó como movida por un resorte. —¿Casarse conmigo!—exclamó con voz vibrante. —¡Ah! —Se reconoce culpable. —¿De veras? —Síente muchísimo el mal que te ha hecho. —Y quiere repararlo? Pero yo no le pido reparación ninguna. —Sin embargo. —No le pido nada, ¿oye usted? ¿Y sois vos la que viene a decirme lo que quiere Francisco? —En este momento cumplo un deber de pariente; en esta circunstancia reemplazo a tu madre y no me guía más que tu interés. —En fin, que viene usted a aconsejarme que me case con Francisco Lambert. —Sí. —¿Y espera mi respuesta? —Indudablemente. —Pues bien, tía; dígame usted a ese hombre que me sorprende mucho que se haya acordado del crimen que ha cometido y en cuanto a su proposición, dígame que es el mayor ultraje que puede hacerme. —¿Cómo, rechaza? —¿Que si rechaza?—respondió Marcelina, acompañando sus palabras con una mirada centelleante.—¿con toda la fuerza de mi alma! ¡Ah, Dios mío! ¡Y yo que creía que no hubiese nada en el mundo que pudiera aumentar mi vergüenza! —Eso es una locura. —¡Eso es tener dignidad! —Marcelina hace un momento decías que no había salida ninguna para tu situación. —Sí y lo repito. —Pues el casamiento con Francisco sería una... —Lo que sería es hundirme más en el abismo en que me encuentro sumida. ¡No, jamás, jamás! —No tienes derecho a hablar solamente en tu nombre, piensa en tu hijo! —¡Ah sí!—repuso Marcelina con amargura.—¡mi hijo! ¡Pues bien, daré a luz al hijo de ese miserable monstruo. —Indudablemente; pero ¿y después? —Le querré porque será inocente y haré por criarle lo que hacen las desgraciadas como yo, trabajaré mucho. —¿Y como trabajarás? —He sido criada aquí: lo seré en otra parte. La tía comprendió la indirecta y se mordió los labios. —Pero está usted tranquila; porque nunca le pediré a nadie nada, aunque tenga que arrancar piedras con los dientes. Agite la cabeza y sonriase porque no soy tan robusta como usted: pero no soy a veces los más fuertes los que más energía tienen. —Ah, no sabe usted la fuerza y el valor que da Dios a una madre! Victoria estaba atónita al oír hablar así a su sobrina. —¿Cómo! ¿Era aquella la joven, casi niña, la que hablaba así? —Y es que Marcelina no era ya la misma. La desgracia, el sentimiento de la maternidad y los sagrados deberes que ésta impone, la habían transformado. Victoria comprendía que no obtendría de su sobrina lo que Francisco

deseaba y en su fuero interno se alegraba en el alma. Estaba dominada hasta tal punto, sin embargo, por su amante, que no quería aun darse por vencida. Volvió, pues, a la carga por última vez. —Marcelina,—dijo,—al casarte con Francisco, tu hijo será legítimo y de lo contrario no tendrá padre. —Tendrá madre,—repuso Marcelina con dignidad. —Pero no por eso dejará de ser un bastardo. Consiente en casarte con Francisco. —¡Basta!—exclamó Marcelina impetuosamente,—no me hablé más de ese hombre, de ese aventurero fatal. ¡Casarme con ese ser inmundi! Preferiría mil veces la muerte. Aun no he perdido el respeto de mi misma, ni el del hijo que llevo en mi seno. No quiero condenar a mi hijo a tener por padre semejante monstruo. —¿Es esa tu resolución definitiva? —Sí, señora. —¿Ni siquiera ¿pides tiempo para reflexionar? —[No, no; ya la he dicho a usted que eso jamás! Victoria se dirigió hacia la puerta. —Todo lo que la he dicho a usted puede repetírselo a ese miserable infame. La duquesa de Margaine salió con la cabeza baja. Cuando supo Francisco su resistencia, y que no quería absolutamente casarse con él, se desesperó.

—¿Comol iba a quedar destruido su plan, combinado con tanta habilidad? —¿Iba a ser inútil todo lo que había hecho? —Se iba a levantar delante de él una muralla que le impediría realizar sus ambiciones. No, eso era imposible. Apenas podía dominar su furor. Y cuando hubo recobrado su sangre fría se dijo: —Yo sabré domarla. Y se dibujó en sus labios una sonrisa asquerosa. Dejé pasar unos días y al cabo de aquel tiempo envió a decir a Marcelina por medio de la Roja, que deseaba hablarla. La joven no pudo dominar su sorpresa, y dijo a su guardiana con sequedad: —Dígame que no quiero verle. No tongo nada que decirle ni él nada que decirme. La criada repitió estas palabras a Francisco el Guapo, quien se puso furioso. —¡Ah! No quiere ni verme,—exclamó.—Pues me verá de grado o por fuerza. Por la tarde alejó a la Roja, pues no quería testigos y penetró en la habitación en donde estaba Marcelina. Al verle la joven se puso de pie de un salto, lanzando un grito de pánico. Francisco se detuvo.

(CONTINUARA)

Zapatos perdidos, medias rotas

Todo esto se evita colocando al interior del zapato

Las Tirillas de Goma

que fabrica y vende la acreditada

Casa Codina

Calle Unión 8, Palma, (Junto a Telégrafos)



LA SPORTIVA

Pelaires, 32, esquina Jovellanos, 2

Por retirar el negocio se liquidan todos los géneros de Novedades, con grandes rebajas. Aprovechen la ocasión, solo hasta el 27 actual.

LA SPORTIVA NISO COHEN

Pelaires, 32, Jovellanos, 2

Compañía Pinillos

Línea de las Antillas

Servicio rápido y de gran lujo para Habana Saldrá de Barcelona el día 13 de Junio, el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina 62, Palma

Polvos del Cazador

REMEDIO SEGURO

Contra sudor de pies y Escaldat

especiales para niños

Indispensables para los futbolistas.

Pedidos en Farmacias, Droguerías y Perfumerías a 0,50 pesetas bote.

Bicicleta de ocasión

Se vende en buen estado. calle Esquinas 8-3.

Vendo fonógrafo

De aguja y sáfico con bocina de madera y Discos. Palacio 2, Plateris.

Se vende finca

En La Vileta. calle Roca número 26. Informes: Centro de Anuncios.

Por 250 duros

Se vende un falucho, en buen estado. 5 metros de eslora, con vela y motor. Razón: Real Club de Regatas.

Bicicleta de ocasión

Se vende una, calle del Socorro número 8.

¡Venga Vd. a vernos!

Si quiere Vd. conocer lo real, lo serio, la verdad cristalizada, lo único que se puede creer y lo único que le conviene a Vd., acuda sin más trámite, antes de comprar sus calzados,

Al Bazar Balear

Esta casa ha sido, es y será el CAMPEON DE LA VERDAD.

Alta calidad-Bajo precio

Nuestra elaboración es manual y vendemos

Directamente al Consumidor

a precios nunca vistos y jamás igualados.

Calzados señora, modernos desde 22'50 hasta 5 pts.

Id. caballero, id. id. 35 , 15 ,

Id. niños, clases especiales y de todo precio.

Regalamos seis pasajes completos de las Ferias de Valencia.

Lo único que le pedimos a usted es que

Venga a vernos antes de comprar,

Calzados Bazar Balear

SINDICATO 57, PALMA

Antonio Liabrés Morey

Practicante en Medicina y Cirujía, Masaje y vacunación. Siidiceto 198, Palma.

Se alquila

Casa en Porto-Pi, amueblada, cochera, jar. in, instalación eléctrica y demás comodidades. Razón: Luz 12, entrestuelo.

Cocinero

Se ofrece para casa particular o restaurant. Informes: Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER

Do venta Sacristía San Jaime, número 8 (Callejón) y Merced, 8.



Saco guarda-ropa

de papel contra la polilla. Pesetas 1'50 saco; tamaño 150 por 70 centímetros; peso 110 gramos.

SANTA TERESA,

Unión, 4, Palma.

LA CASA DE LAS MEDIAS

118, Sindicato, 118

8 días de gran rebaja de precios

A SABER

Medias negras de hilo	2	0'20
Medias negras de hilo	2	0'50
Medias color de hilo	2	0'95
Medias color de hilo francés	2	2'00

Medias de seda sin tara	2	1'50
Medias de seda tricot	2	2'00
Medias de seda natural	2	7'00

Camisetas para niño	2	1'00
Botones	2	0'10
Lazos de seda muy anchos	2	0'20
Tirantes para hombre	2	0'80

OCAISION

Calcetines puro hilo	2	1'25
Calcetines de seda	2	1'25

Gran surtido de ABANICOS

A la Casa de las Medias

113, Sindicato, 113

GORRAS DE BAÑO
CASA
CODINA
UNIÓN 8, PALMA



FINCAS

Rústicas y urbanas. Para recreo y a lares. Se ofrecen en Informes, B. Juncos, Corredor de Comercio, P. Rastrilla.

CASA PARTICULAR

Desea uno o dos Caballeros pensión o sin. Inclútil presionar buenas referencias. Informes, Centro de Anuncios.

Calado

La antigua casa de calados, bordados y todo lo de moda y ropa blanca de la calle Pío (Portico) se ha trasladado a Santa Eulalia 18, Bajas, entre Socorro y Cine Moderno.

AGENCIA GUTIERREZ

Santa Eulalia 21 y 23, Palma de Mallorca. Apartado 57, Teléfono 155

Transportes Generales. Servicio especial de domicilio a domicilio con todas las plazas de España

CORRESPONSALES:

Barcelona	L. Ventura, Rambla de Santa Mónica número 4, Teléfono 3.694-A
Valencia	Agencia Gutiérrez, Pasaje Monistrol, » 11, » 507
Alicante	José Bauzá, Paseo de los Mártires, » 19, » 71
Mahón	Antonio Bisbal, Rampa de la Abundancia, 25,
Ibiza	José Pineda, Apartado número 2.

El viernes día 13 de Junio

dará principio el importantísimo servicio de domicilio a domicilio, desde Palma y pueblos de la Isla a las plazas de

Barcelona, Valencia, Alicante, Mahón e Ibiza